

WHO opakovaně nedoporučuje léčit nemocné covidem-19 remdesivirem

- CZ24 News | 24. listopadu 2020



Světová zdravotnická organizace nedoporučuje používání protivirového přípravku remdesiviru při léčbě pacientů s covidem-19 nezávisle na tom, jak těžce nemoc prožívají, uvádí se v prohlášení skupiny mezinárodních expertů této organizace pro vypracování zásad.

Ve **WHO** podotkli, že v současné době nejsou žádné důkazy toho, že tento lék napomáhá rychlejšímu uzdravení nebo snižuje nutnost ventilace plic. Organizace zahájila studie **remdesiviru** jakožto potenciálně efektivního prostředku léčby nemocných s těžkou formou covidu-19, hlavně pacientů na lůžkových odděleních. Úloha tohoto léku v klinické praxi zůstává však i nadále nejasná.

Doporučení WHO se zakládají na novém přehledu faktických informací, v němž se porovnává působení několika přípravků na léčbu covidu-19. Přehled obsahuje údaje čtyř mezinárodních výzkumů za účasti více než sedmi tisíc pacientů s covidem-19.

Po důkladném rozboru veškerých informací skupina odborníků, do níž patří mj. čtyři pacienti s koronavirem, dospěla k závěru, že „remdesivir nemá významnější účinek na úmrtnost ani na jiné pro pacienty důležité výsledky, jako je nutnost mechanické ventilace plic nebo doba potřebná pro klinické zlepšení“. Na základě v současné době získaných údajů nejsou žádné důkazy toho, že tento lék skutečně zlepšuje pro pacienty důležité ukazatele, zdůraznili ve WHO.

Zároveň odborníci podpořili myšlenku dalších výzkumů za použití remdesiviru, mj. pro sběr dodatečných informací o jeho působení na konkrétní skupiny pacientů.

Předseda Světové zdravotnické organizace Tedros Adhanom Ghebreyesus dříve prohlásil, že

přípravky remdesivir a interferon prokazují „malou efektivitu“ při léčbě nemocných s koronavirovou infekcí.

Přitom v polovině listopadu byly v časopise EMBO Molecular Medicine zveřejněny výsledky nové kombinované terapie covid-19 za použití dvou přípravků: remdesiviru a nového léku hrsACE2, která se ukázala být úspěšná. Spojením těchto dvou látek výzkumníci dosáhli dvojího účinku: snížili virové zatížení a zmenšili šíření viru na okolní buňky. Kromě toho to umožnilo snížit dávku obou léků, což udělalo jejich použití bezpečnějším.

Vedoucí lékař Kliniky anestezie, resuscitace a intenzivní medicíny Všeobecné fakultní nemocnice Martin Balík v polovině října tvrdil, že se díky remdesivir podařilo předejít intenzivní péče u mnoha pacientů. Rovněž v říjnu česká vláda schválila nákup 10 tisíc dávek tohoto léku za 205 milionů korun.

Pomocí remdesiviru se léčil i americký prezident Donald Trump, který se začátkem října nakazil koronavirem.

Zdroj: <https://cz.sputniknews.com>